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ІНФОРМАЦІЙНІ ПОТОКИ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ЦІНОЮ 
 

Пропонується систематизація інформаційних потоків в процесі ухвалення 
цінових рішень за допомогою режиму діалогу. 
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I.G. Sokirinska, O.V. Khokhlova. Information flows in the system of price con-
trol. Offered was systemizing of information flows in the process of taking of price 
decisions with the aid of dialogue mode. 
Keywords: information, price, decision. 
 
Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв’язок із важливими науковими 

чи практичними завданнями. Ухвалення управлінських рішень в межах підприємства, 
їх своєчасність, обґрунтованість та доцільність залежить, насамперед, від організованої 
системи надходження й обробки відповідної інформації. Схема побудови інформацій-
ної системи будь-якого виробничого підприємства залежить від багатьох чинників, а 
саме: типу забезпечення виробництва, руху матеріальних потоків, технологічної спе-
цифіки виробництва, системи оперативно-виробничого планування, механізму взаємо-
дії центрів відповідальності, узгодженості дій менеджерів залежно від ієрархічної стру-
ктури підприємства. Створення інформаційної системи, яка адекватно відображає дія-
льність підприємства у вигляді відповідної інформації, є одним з актуальних питань за 
сучасних умов господарювання. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, де започатковано розв’язання даної 
проблеми і на які спирається автор. Оцінити ефективність діяльності підприємства та 
визначити напрями його подальшого розвитку можна, спираючись на певні результати-
вні показники, величина яких безпосередньо залежить від рівня витрат та ціни реаліза-
ції продукції. Тому сучасні дослідники розглядають процес ціноутворення як складо-
вий елемент системи розвитку підприємства [1-5], пропонують обов’язково враховува-
ти ступінь диференціації цінових схем [5], а для підготовки, прийняття та контролю ре-
алізації управлінського рішення використовувати інформаційні потоки [6, 7]. 

Виділення невирішених раніше частин загальної проблеми, котрим присвячена 
стаття. Будь-яке підприємство зацікавлене в системі гнучкого і оперативного реагуван-
ня на дії конкурентів та в можливості впливу на їхні цінові маніпуляції. Але для ство-
рення такої системи необхідне не тільки узагальнення факторів впливу, а й вирішення 
питань коригування складових ціни на кожному етапі управлінського циклу в режимі 
діалогу. 

Формування цілей статті. Отже, основною метою статті є – узагальнення інфор-
маційних потоків підприємства в межах діалогової моделі ухвалення цінових рішень. 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням отриманих 
наукових результатів. Систематизація інформаційних потоків в діалоговому режимі має 
відображати як технологічні процеси виробництва, їх послідовність, черговість, цілесп-
рямованість, так і зв’язки підприємства з контрагентами та економічні інтереси сторін.  

Процес підготовки, прийняття та контролю реалізації управлінських рішень на 
підприємстві в технологічному аспекті можна зобразити у вигляді послідовності етапів, 
між якими є прямі та зворотні інформаційні зв’язки. Кожний етап даного процесу являє 
собою інтегровану сукупність операцій та процедур, які виконуються працівниками 
апарату управління в режимі діалогу. Можливі точки діалогу в ході співпраці із замов-
никами, вхідна інформація і можливий результат наведено на рисунку. 

Запропонована процедура передбачає систематизацію вхідної інформації в кожній 
з п’яти виділених точок діалогу з отриманням проміжного результату. Кожний наступ-
ний етап відбувається за умов позитивного результату на попередньому етапі. Таким 
чином, цінове рішення ухвалюється поступово за обов’язковою участю замовника. 

Сучасна процедура ціноутворення містить певні недоліки. Найбільш суттєві із 
них: ціноутворення орієнтовано на витрати, а не на інтереси споживачів; ціни майже не 
пристосовуються до мінливих ринкових умов; часто ціна розглядається окремо від ін-
ших елементів системи маркетингу; не спостерігається структурування ціни за окреми-
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ми видами продукції та ринковими сегментами; ціна не відповідає стратегічним цілям 
підприємства [3, с. 50]. Запропонована процедура ухвалення управлінського рішення в 
режимі діалогу дозволяє уникнути зазначених недоліків і сприяє удосконаленню про-
цесу ціноутворення на певному підприємстві. 
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Рисунок – Процедура ухвалення управлінського рішення в режимі діалогу 
 
Своєчасний аналіз інформації і ухвалення цінових управлінських рішень забезпе-

чує відповідна організація інформаційних потоків. Поняття «інформаційні потоки», в 
загальному розумінні, є сукупністю циркулюючих на підприємстві відомостей, необ-
хідних для підготовки, прийняття та контролю реалізації управлінського рішення. 

Через масштаби виробничої діяльності металургійних підприємств інформаційні 
потоки мають складну структуру і спрямованість. Важливим моментом у зв’язку з цим є 
наявність можливості визначення найбільш важливих потоків, безпосередньо пов’язаних 
з процесом формування витрат і цінами на металопродукцію, необхідність визначення 
якості наданої інформації та оперативного реагування на необхідність додаткової інфор-
мації. Для цього необхідна інформаційна система, яка виконувала б функції збору, нако-
пичення, збереження, оцінки й аналізу інформації щодо процесів, які відбуваються на 
ринку, щодо дій суб’єктів ринку, щодо стану зовнішнього середовища взагалі. 

Також необхідна інформація, що характеризує безпосередньо підприємство: його 
організаційний, виробничий, технологічний, інноваційний та стратегічний потенціал; 
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становище системи збуту і товароруху; відносини з контрагентами; фінансове стано-
вище; конкурентоспроможність продукції тощо. 

Отримувана таким чином інформація використовується в процесі пошуку підпри-
ємством свого місця на ринку для реалізації поставлених цілей стратегічного розвитку. 
А розвиток певного підприємства обов’язково впливає на стан ринку в цілому, відпові-
дно, зворотній зв’язок між системою інформаційного забезпечення, мікрорівнем управ-
ління та зовнішнім середовищем відображає цей вплив. 

Керівництво підприємства управляє процесом його стратегічного розвитку через 
відповідну систему економічного інструментарію, яка являє собою сукупність основних 
функцій управління. За допомогою такої системи керівництво отримує інформацію, яка 
характеризує результативність кожного з етапів процедури ухвалення управлінського 
рішення в системі стратегічного розвитку підприємства. В процесі управління відбува-
ється формування й уточнення стратегічних цілей завдяки наявності зворотного зв’язку 
між системою інформаційного забезпечення та керівництвом підприємства. 

За допомогою умілого формування інформаційних потоків можна досить суттєво 
впливати на дії конкурентів. Створення систем збору інформації щодо цін та умов про-
дажу – одне з найголовніших завдань служби маркетингу. На високо конкурентних ри-
нках такі системи мають працювати в режимі реального часу, тобто забезпечувати що-
денне оновлення інформації, що дозволить відреагувати на цінові маніпуляції конкуре-
нтів раніше, ніж більшість покупців їх усвідомлять. 

Поточні умови, які формують оточуюче середовище підприємства, а отже і ринок, 
а також перманентні ресурсні обмеження ставлять потребу у виборі методу формуван-
ня ціни на товари та послуги, що надаються підприємством, визначенні оптимального 
варіанту з урахуванням всіх релевантних факторів, які впливають на ціноутворення і 
особливостей бізнесу підприємства. 

Рівень конкурентоспроможності підприємства в певний момент часу визначається 
сумісною дією взаємопов’язаних та взаємозалежних факторів, які можуть бути пред-
ставлені у вигляді системи. Усі вони діють одночасно і різноспрямовано, посилюючи 
або послаблюючи сукупну результативну дію. 

Підвищення рівня конкурентоспроможності підприємства реалізується шляхом 
певних управлінських дій, які дозволяють регулювати рівень та динаміку факторів. При 
цьому не усі вони однаково схильні до регулювання на рівні підприємства. Оскільки 
структура ціни є вельми складною, вважаємо доцільним обов’язково враховувати сту-
пінь диференціації цінових схем. Також важливим є узгодження дій двох основних різ-
носпрямованих факторів, що діють одночасно: адаптації цін та гармонізації цін. 

При формуванні цін на продукцію враховується комплекс чинників, які мають аг-
регований характер, оскільки складаються під впливом ряду інших факторів: продукти-
вності праці, ефективності використання ресурсів тощо. Таким чином, процес ціноут-
ворення в управлінському обліку базується на інтегрованій інформації, яка формується 
у його цілісній системі. 

З позиції стратегічного розвитку підприємства ключовим є питання –які інформа-
ційні потоки використовуються для оцінки показників діяльності підрозділів та їх кері-
вників. Це пов’язано з певними причинами. 

По-перше, оцінка показників діяльності менеджерів припускає встановлення точ-
них цільових показників прибутку. Щоб досягти цільових показників, які будуть роз-
глядатися як діючі нормативи в подальшому для оцінки роботи, необхідною умовою є 
передбачуваність подій наступного періоду, що можливе лише при стабільній ситуації. 
Основним результатом невизначеності є обмеження можливості менеджерів планувати 
й ухвалювати рішення щодо різних видів діяльності до її здійснення. Таким чином, чим 
більший рівень невизначеності, тим складніше встановити задовільні цільові показни-
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ки, які можуть стати основою для оцінки діяльності. 
По-друге, оскільки ефективність пов’язана з обсягом випуску продукції на одини-

цю використаних ресурсів, оцінка ефективності роботи підрозділів залежить від наяв-
ності детальної інформації про результати, пов’язані з конкретними діями менеджерів, 
іншими словами необхідне встановлення причинно-наслідкового зв’язку. За стабільних 
умов можлива краща інформованість щодо причинно-наслідкових зв’язків, ніж за умов 
невизначеності (за яких важче зробити висновки щодо ефективності діяльності). 

По-третє, за умов використання фінансових показників акцент робиться на ре-
зультат, а не на процес. Менеджери керують своїми діями, але не можуть впливати на 
оточення, яке разом з їхніми діями визначає результати. Як наслідок, за умов високого 
рівня невизначеності фінансова інформація не об’єктивно відображає ефективність дія-
льності менеджера. 

 
Висновки 

Отже, однією з основних умов ухвалення цінових управлінських рішень є наяв-
ність об’єктивної інформації щодо співпраці із замовником на кожному етапі здійснен-
ня угоди, і, як наслідок, одним з напрямків розв’язання поставленої проблеми є ство-
рення діалогової моделі, яка формалізує інформаційні потоки. 

Перспективи подальших розробок у даному напрямку можуть бути спрямова-
ні на розширення процедури ухвалення цінових управлінських рішень через деталіза-
цію точок діалогу та збільшення можливих варіантів розвитку подальшої співпраці із 
замовником. 
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ПАТЕНТНО-КОНЪЮНКТУРНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ 
КАК ИНСТРУМЕНТ УПРАВЛЕНИЯ ИННОВАЦИОННЫМ 

РАЗВИТИЕМ ПРЕДПРИЯТИЯ 
 

Рассмотрены различные аспекты патентно-конъюнктурных исследований 
в процессе инновационной деятельности предприятия и на основе их анали-
за предложена структурная схема управления проектом вывода на рынок 
инновационного продукта. 
Ключевые слова: патентно-конъюнктурные исследования, инновационная 
деятельность, управление проектом, инновационный продукт. 
 
Фролова З.В. Патентно-кон'юнктурні дослідження як інструмент 
управління інноваційним розвитком підприємства. Розглянуто різні ас-
пекти патентно-кон'юнктурних досліджень в процесі інноваційної 
діяльності підприємств і на основі їх аналізу запропоновано структурну 
схему управління проектом виведення на ринок інноваційного продукту. 
Ключові слова: патентно-кон'юнктурні дослідження, інноваційна 
діяльність, управління проектом, інноваційний продукт. 
 
Z.V. Frolova. Patent-market research as a tool of enterprise’s innovative devel-
opment. In the article analysed were different aspects of patent and market re-
search in the process of innovation functioning of enterprises on the basis of their 
analysis of the proposed block diagram of project management to market an inno-
vative product. 
Keywords: patent-market research, innovation, project management, innovative 
product. 
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